

# 收发密电30年 他是最可爱的无名英雄

奉献一生,沈学祥勉励年轻人多作贡献



## 人物名片

沈学祥,1931年出生于江苏启东,中共党员,曾参加过解放战争、抗美援朝战争,荣获一等功。从事机要工作30年,受邀参加1959年在北京举行的全国群英会。转业回通后,在市司法局工作直至退休。

老旧的居民楼里一间60平方米的房子,水泥地、白灰墙、简朴的家具……完全不像是一个经历过炮火洗礼、立过军功,为国家和部队奉献了一生的老干部的家庭,“刚回南通的时候单位分配的,住着挺好。”沈学祥微微一笑。

### 为保胜利,一干就是七天七夜

沈学祥十多岁的时候,启东是南通乃至苏北地区革命运动的中心,党的地下组织和各种进步团体十分活跃。“我13岁上中学,就开始参加启东地下党组织的活动,成了一名‘红小鬼’,帮游击队传递情报、张贴标语。”沈学祥说,革命队伍也是一所“学校”,教人知识,也让人迅速成长。投身革命3年后,1947年,自己光荣地加入了中国共产党,并在同年正式参军入伍,被分配到华中军区机要科。从启东出发到位于射阳的华中军区参加培训,沈

学祥和战友走了整整28天,为突破敌人的封锁,他们坐过小渔船、走过沼泽地,“要不是背着一床被子,我可能就牺牲在沼泽地里了。”沈学祥说,在经过了6个月的党校培训、3个月的业务培训之后,因为翻译电报“又好又快”,自己接手了3个单位的联络工作。自此,便开始了长达30年的军事密码翻译工作。

虽然已年近九旬,老人依然清楚记得当年淮海战役中追击堵截黄维兵团时的经历。“战士们在和敌人拼命,所有的兵力调集、补充、物资调配都需要我们从中联络,任务紧急,而且要高度保密。”沈学祥说,当时手边的电文堆了十几厘米,根本不敢停下来休息,饿了吃口干粮,困了就拿冷水洗把脸,连续干了七天七夜,“那时候就是这么一股子劲头,也没觉得累,后来知道自己都覺得不可思议。”

“幸好,我们圆满完成了任务,消灭了黄维。”谈起这场战役,老人总是显露出自豪,“后来几十万人的国民党部队没几天就土崩瓦解了,你给个包子他们就投降了。”

### 翻译电报,做好信息上传下达

渡江战役后,沈学祥所在的22军就没打过什么激烈的战斗。随着抗美援朝战争的深入,驻守在浙江舟山的沈学祥和战友们也做好了支援的准备。1952年,部队接到命令,沈学祥踏上前往朝鲜的火车,直到1958年才随最后一批志愿军回国。

抗美援朝战争期间,沈学祥在志愿军第22军司令部机要科担任机要组组长,负责与后方和友军部队的通讯联系。“在朝鲜,部队都是晚上行军,白天休息,但我们白天也不能休息,必须收发、破译密电。”沈学祥说,那时候边行军边打瞌睡都是普遍现象,他们一路往“三八线”逼近,躲过敌人的袭击,精准地完成命令的上传下达。

“有一次,我破译了敌人的行动密电,知道他们第二天要轰炸我方一个机关驻地,赶紧翻译好送给首长。首长一边组织机关撤离,一边组织两个高炮连埋伏在敌机的必经之地,3天的时间,击落、击伤敌机一共39架,得到了志愿军总部的通报表扬。”沈学祥说起当时的情景,眉飞色舞。

### 保守秘密,勉励年轻人多作贡献

由于在多次战役中的出色表现、认真负责的工作态度和艰苦朴素的生活作风,沈学祥荣获一等功,并参加了1959年在北京举行的全国群英会,受到了毛泽东主席等国家领导人的接见,“毛主席说,你们是最可爱的人中的无名英雄。”沈学祥说,多年后,自己仍然遵守部队纪律,不向任何人谈及在部队从事密码工作的细节,“但是我从不后悔。”

后来,沈学祥在军队多个单位工作奉献了20多年,直到上世纪80年代才转业回到家乡。从南通市司法局退休后,他参加了社区的“关心下一代工作委员会”,把自己在战争中获得的奖章、纪念品捐出来,社区还特意为他成立了一个工作室。

在这个阵地里,沈学祥经常勉励年轻人珍惜时光、努力学习,为国家作更大的贡献,“我大半辈子献给了祖国的解放与军队建设事业,看到今天年轻人的幸福生活,很高兴,也很满足。”

多年来,老人一直保持勤俭节约的生活习惯,遇上了向贫困和受灾地区捐款捐物却从不吝啬。今年初,新冠疫情暴发后,老人非常关心疫情发展,第一时间向社区缴纳了特别党费,还自掏腰包购买食品、纯净水等,送给在社区卡点执行防疫任务的志愿者。

本报记者 何家玉

零时差零等待“无缝衔接”  
如东常态推进“交房即领证”

本报讯 (记者徐爱银 通讯员夏超)“从决定买房、四处看房、选定楼盘楼幢再到签订购房合同,几乎牵引了我们全家的注意力。现在好了,一家人总算能睡个安稳觉了,我和爱人也有了自己的小家。”近日,拿着新房钥匙和崭新的不动产权证书,如东德馨园小区业主朱先生笑得合不拢嘴。

今年以来,如东县自然资源和规划局、县行政审批局、县税务局及县住建局等部门协作,依托“一证通办”平台,开启“交房即发证”工作,为急需办理落户、子女上学、银行贷款的市民提供了便利。截至目前,如东已有5个小区、540户居民同时拿到新房钥匙和不动产权证书,实现交房、领证零时差、零等待的“无缝衔接”。

“7月1日,我们在中天博士园现场为该小区50多户业主颁发不动产权证书,如东‘交房即发证’工作正式启动。”如东县不动产登记中心许翠芳主任介绍,“交房即发证”是一项便民利民的惠民工程。买过房的人都知道,签订购房合同时开发商往往承诺拿房后3个月即可办证。事实上,也存在超过3个月都办不了证的情况;即便达到办证条件,也需要辗转多部门经2个工作日拿证,一定程度上影响了购房人落户、子女上学、抵押贷款、房屋转赠买卖等事项正常进行。实现“交房即发证”后,不动产登记机构与税务、金融机构等部门联动,在交房现场为提出申请的购房人办理不动产登记、颁发不动产权证书,实现购房人收房同时即可领取产权证书。

许翠芳表示,下一步,县不动产登记中心将及时总结经验做法,常态化推进“交房即发证”工作,着力提升群众的幸福感和满意度。

## 全国技能大赛江苏选拔赛在通举办 百名网络安全技术员大比武

本报讯 (记者刘璐)20日,2020年全国工业互联网安全技术技能大赛江苏省选拔赛在我市长三角网络安全产业园落幕。来自全省的89支队伍,总计300余名选手分3组进行角逐,我市共有10支队伍、30名选手同台竞技,围绕网络安全开展了知识理论、实操技能考核。

本次竞赛围绕工业互联网安全这一当前产业发展的热点领域,采用理论考试与场景实操相结合的线下竞赛模式。竞赛内容紧密结合企业生产实际场景和工业互联网安全技术应用发展状况,重点考查参赛选手在工业互联网网络、设备、控制、平台、应用、数据等方面的安全测试、评估、运维和保障以及完成指定任务的理论和技术水平。比赛现场,89支竞赛队伍分为职工组、教师组、学生组三个小组同时进行了比赛。

经过两轮的紧张角逐,最终,来自江苏省电子信息产品质量监督检验研究院的“江南1队”获职工组第一名,来自南京森林警察学院的“森林老狼队”获教师组第一名,来自中国矿业大学的“BXS”获学生组第一名,南通市工信局获得优秀组织奖。11月,所有晋级选手将参加在南京举办的“2020年全国行业技能竞赛——全国工业互联网安全技术技能大赛”,与全国的网络安全高手同台竞技。

## 省首批信息消费体验中心名单出炉 南通5G体验馆榜上有名

本报讯 (记者张水兰 通讯员陈璐)19日,江苏省工业和信息化厅公布“江苏省首批信息消费体验中心”名单,其中综合类信息消费体验中心5家,特色类信息消费中心10家。南通移动智慧南通5G体验馆获评“江苏省首批综合类信息消费体验中心”。

为贯彻落实省政府办公厅关于“加快新型信息基础设施建设,扩大信息消费”等要求,省工信厅在全省范围内开展了首批信息消费体验中心的遴选,南通移动智慧南通5G体验馆以独创的一键切换场景功能,以及“体验与消费”结合有效促进信息化、智慧家庭、个人业务等模式,被遴选为江苏省首批综合类信息消费体验中心,也是南通市内唯一入选单位。

中国移动智慧南通5G体验馆位于南通移动生产调度中心一楼部分区域,于2019年7月建成,占地面积约500平方米。体验馆作为南通市智慧城市成果展示基地以及南通信息化建设合作的重要交流平台,依托独创的一键切换八大场景模式及新一代智能化的互动体验环境,核心展示了南通市通信运营商在5G通信、物联网、大数据、云计算、IDC等新兴业务的智能应用,是南通市范围内功能配置最全、信息化产品种类最多、社会影响力最大的信息化产品体验中心。

体验馆成立一年多时间以来,月均参观客流量超过1.6万人次。

## 如东污水处理设施建设提速 预计年底前实现县域乡镇生活污水处理厂全覆盖

近日,经过设备调试,如东县袁庄镇污水处理厂正式出水试运行。值得一提的是,作为一项提标改造工程,该污水处理厂于9月15日项目进场,从动工到调试出水,仅耗时15天。

据介绍,由于一些历史原因,袁庄污水处理厂虽早已建成,但水质一直无法达标。今年,污水处理厂被列入如东县乡镇污水处理厂及农村水环境综合治理二期工程PPP项目,相关技术改造由上海电气负责。

“9月15日进场,进行紫外消毒池、纤维转盘滤池、高效沉清器、中间水箱基础等单体建设,国庆期间加紧调试,目前已经达到正常运行标准。”上海电气如东项目公司工程建设负责人徐大立介绍,按照常规进度,整个技改工程原本需要4个月,工作人员加班加点,24小时

分两班连班进行设备安装施工,仅用了15天时间就完成了提标改造工程。

今年,如东县目标建成新店、曹埠、河口、丰利4座污水处理厂,改造袁庄1座污水处理厂,同步建设80公里镇区管网。受疫情影响,4座污水处理厂的新建工程均推迟至6月开工,为了赶上序时进度,上海电气、中建水务两家项目公司与县住建部门紧密配合、协同作战,加大人员、机械投入,组成项目施工、监理的联动工作小组,在确保工程安全和质量情况下,促成施工按计划快速推进。

量质并举带来的成效不仅体现在袁庄镇污水处理厂。据县住建局村镇建设科副科长陈天恒介绍,经过3个月的全力推进,河口污水处理厂实现了主体工程

从无到有;在解决了相关问题之后,曹埠污水处理厂在一个半月内24小时分班推进,进度明显提升。目前,河口、丰利2座污水处理厂的主体工程已经完工,设备安装即将进场,预计一个半月内完成设备安装和调试运行,新店、曹埠2座污水处理厂主体工程进度均超过80%。

“污水处理厂管网建设方面,居民小区、学校、机关事业单位、医院等人口密集地区的主管网已经基本覆盖,现阶段正在进行补充。”陈天恒介绍,按照当前进度,今年12月底前,列入年初考核的5座污水处理厂将正式进入运行期,届时将实现县域乡镇生活污水处理厂全覆盖、全运行。

本报通讯员 周雨霖 张凯 本报记者 徐爱银

## 市区扬尘治理红黑榜(第三期)

### 红榜(通报表扬)

一、南通原耀荣玻璃厂(R18025地块)1#-14#楼、地下车库、地下人防工程(不含配套)

所属区域:崇川区

建设单位:南通天一置业有限公司

施工单位:南通华荣建设集团有限公司

监理单位:南通市东大建设监理有限公司

上榜理由:责任主体扬尘防控意识强。项目按“花园式”工地打造,裸土铺满绿植,建筑被蓝色安全网包裹,工地安装智能喷淋降尘系统。项目被评为江苏省建筑施工标准化星级工地。

二、南通港横沙新世纪码头3#-4#泊位改造工程生产配套设施施工项目

所属区域:通州区

建设单位:南通港码管理有限公司

施工单位:南通中交第三航务工程有限公司

监理单位:上海东华建设管理有限公司

上榜理由:项目专门成立扬尘防控领导小组,并在监管公示牌进行公示。严格按照市区覆盖标准,对工地范围内8万多平方米的裸土进行全覆盖,工地文明施工,现场整洁有序。

三、南通工贸技师学院(南通职业技能公共实训中心)南通现代智能制造与装备公共实训基地

所属区域:市经济技术开发区

建设单位:南通工贸技师学院

施工单位:南通建工集团股份有限公司

监理单位:南通万济工程项目管理有限公司

六、南通城中、虹桥重点点位周边三公里合围区域道路

监理单位:南通精诚建设集团有限公司

上榜理由:项目自2020年4月开工以来,能严格按照建设工地扬尘防控“六个百分百”的要求,高标准落实常态化的管控措施,并被遴选为开发区标准化示范观摩工地。

四、南通江成路和博文路交界处R19007地块

所属区域:苏锡通科技产业园

建设单位:金浩生活服务(江苏)有限公司

施工单位:江苏省苏中建设集团股份有限公司

监理单位:南通城市建设项目管理有限公司

上榜理由:项目责任主体能从严格落实建筑工程标化管理规范,坚持扬尘防控常态化管理。土方按照规范湿法开挖,及时覆盖,并指派专人负责清扫保洁,洒水降尘,施工现场规范有序。

五、南通朝阳路南、崇州大道东AC19020地块项目

所属区域:南通创新区

建设单位:南通市中央创新区建设投资有限公司

施工单位:南通五建控股集团有限公司

监理单位:南通中房建设工程监理有限公司

上榜理由:项目注重打造市级在建工地文明施工和扬尘治理的样板。除施工区域外,全部实施混凝土硬化处理,施工围挡上方、主要通道两侧采取雾化喷淋,路面专人保洁、冲洗平台专人值守,场地始终保持干净、湿润状态。

二、南通青年路北、世伦路西崇川大有境

所属区域:崇川区

建设单位:江苏中南建筑产业集团责任有限公司

施工单位:中南建筑装饰有限公司,上海银峰装饰安装有限公司

监理单位:南通铁军建设监理咨询服务有限公司

上榜理由:责任主体扬尘管控意识薄弱,对交办问题不重视,整治效果不明显。工地内部裸土及建筑材料覆盖不到位,冲洗设施配备不全,进出口及施工便道积尘清理不及时。

二、南通西站片区大唐锦绣豪庭

所属区域:通州区

建设单位:江苏大唐房地产有限公司

施工单位:南通苏迅建筑安装工程有限公司

监理单位:南通万济工程项目管理有限公司

六、南通城中、虹桥重点点位周边三公里合围区域道路

所属区域:崇川区

责任单位:崇川区城西环卫所

上榜理由:城西环卫所克服人少、设备紧张的困难,全天候常态化实行“两吸两、两洗、四洒水”加人工捡拾道路保洁,辖区达到“五净五无”。城区主要道路设备加人工高压水枪冲洗的方式,有效清除积尘,做到了道路见本色。同时根据不同季节、不同天气采取科学的雾炮喷淋措施,有效抑制了道路扬尘的产生,得到了省大气办的充分肯定。

### 黑榜(通报批评)

一、南通青年路北、世伦路西崇川大有境

所属区域:崇川区

建设单位:江苏中南建筑产业集团责任有限公司

施工单位:中南建筑装饰有限公司,上海银峰装饰安装有限公司

监理单位:南通铁军建设监理咨询服务有限公司

上榜理由:责任主体扬尘防控意识薄弱,对交办问题思想不重视、认识不到位,整改动作迟缓、措施落实不力。施工区域未设置密闭围挡,未配备雾炮、喷淋等任何防尘降尘设备,施工便道积尘较多,现场大面积裸土未覆盖。

三、南通市通州区纬地纺织有限公司车间

所属区域:苏锡通科技产业园

建设单位:南通市通州区纬地纺织有限公司

施工单位:江苏金胜电力工程有限公司

上榜理由:责任主体扬尘防控意识不强、思想麻痹。项目先后多次交办,仍未采取有效扬尘防控措施,施工现场材料堆放杂乱,场地脏乱。雾炮形同虚设,成了迎接各级检查的摆设。厂区门前路段积尘严重,车辆驶过尘土飞扬。

四、中央创新区环中央森林公园道路工程(洪江路至世纪大道段)

所属区域:南通创新区

建设单位:苏州中恒通路桥股份有限公司</p